

Водным объектам – чистые берега и причалы»



Накануне Всемирного дня окружающей среды, который с 1972 года традиционно отмечается 5 июня, сотрудники Департамента Росприроднадзора по Северо-Западному федеральному округу и РОО «Экологическая вахта Санкт-Петербурга» при поддержке специалистов муниципального образования «Город Сестрорецк» провели природоохранную акцию «Водным объектам – чистые берега и причалы».

Празднование Дня окружающей среды рассчитано на то, чтобы пробудить в каждом человеке желание охранять природу. Это значит, что необходимо дать всем жителям возможность активно содействовать защите окружающей среды, способствовать пониманию того, что основной движущей силой в решении природоохранных проблем являемся мы сами, наше общество. Проводимая акция «Водным объектам – чистые берега и причалы» также была направлена на привлечение внимания общественности к проблемам сохранения окружающей среды, повышение экологической культуры граждан.

Напомним, что с 2012 года опыт проведения таких мероприятий был рекомендован Федеральной службой по надзору в сфере природопользования всем территориальным органам Росприроднадзора в субъектах РФ. Поэтому сегодня акции по уборке прибрежной полосы водных объектов от бытового мусора проводятся всеми управлениями Росприроднадзора в Северо-Западном федеральном округе.

Природоохранная акция – очистка от мусора береговой полосы реки Малая Сестра началась в полдень 4 июня текущего года. Ее участники в зеленых косынках, вооружившись граблями, дружно взялись за уборку территории. Несмотря на жаркое солнце у энтузиастов дело спорилось. Для начала отделили плевела от зерен – свежескошенную траву от мусора. В итоге на месте уборки вырос небольшой стожок, а участники акции почувствовали себя, словно на сенокосе, и даже отдохнули на сене. Собранный мусор оказался в мешках. Председатель РОО «ЭКоВахта Санкт-Петербурга» Игорь Агафонов, спустившись к воде, обнаружил в зарослях автомобильные покрышки и выкатил их на крутой берег. Примечательно, что участники природоохранной акции успели сочетать приятное с полезным. Когда намеченный фронт работ был выполнен и территория берега реки очищена от мусора, сотрудники муниципального образования «Город Сестрорецк» организовали для них экскурсию по городу с посещением памятных мест. А потом все отправились на «Сестрорецкий рубеж», где также состоялась экскурсия по истории Карельского укрепленного района с посещением военного объекта – ДОТа. В завершение трудового дня всех участников акции ждала полевая кухня с вкуснейшей кашей с дымком и горячим чаем.

Такая совместная природоохранная акция – лишь одна из многих запланиро-

ванных в процессе сотрудничества РОО «Экологическая вахта Санкт-Петербурга» и Департамента Росприроднадзора по Северо-Западному федеральному округу. Напомним, что при департаменте работает Общественный совет, на очередном заседании которого было принято решение о создании профильных комиссий по различным направлениям деятельности.

На заседании Общественного совета были созданы комиссии по особо охраняемым природным территориям, экологическому просвещению. Комиссию по организации и проведению природоохранных акций на территории Санкт-Петербурга и Ленинградской области возглавил председатель РОО «Экологическая вахта Санкт-Петербурга» Игорь Агафонов.

По его словам, положительный опыт по проведению совместных с Департаментом Росприроднадзора по СЗФО акций по уборке территорий от мусора будет продолжен, поскольку фронт работ еще большой.